

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

24 августа 1937 г.  
ВТОРНИК

Орган Тайгинского РК ВКП(б) и РИКа Запсибирской

№ 57 (856)  
7-й год издания

## За попытки обмануть государство — к суворой ответственности

Зернопоставки государст-  
ву — первейшая заповедь колхозов. Свято выполнять ее должен каждый руководитель колхоза, каждый колхозник. Главная задача — вовремя и зерном высокого качества рассчитаться с государством. Выполнение этой задачи должно быть подчинено все.

Однако не все колхозы района борются за неуклонное выполнение этой задачи. Более того, есть факты, когда отдельные руководители колхозов пытаются обмануть пролетарское государство, они стараются всяческими способами сдать в государственный амбар не доброкачественное зерно.

15 августа колхоз „Красная звезда“, Березовского сельсовета привез на ссыпной пункт зерно зараженное клещем. В одном мешке зерно было с влажностью 30 проц., в другом — 16 проц., и тут же мешки с зерном 19-процентной влажности, то же самое было и на других возах.

Прикрываясь зерном 13 процентной влажности, возчики, очевидно по наставлению руководителей колхоза, пытались сдать зерно низкой кондиции. Работники пункта, обнаружив это, не приняли недоброкачественное зерно. Одновременно был составлен акт и дело передано прокурору для привлечения виновных к ответственности.

Не меньшего внимания заслуживает другой случай. Колхоз „Путь второй пятилетки“, Березовского сельсовета, привез на пункт 14 центнеров ржи „Вятка“ и при ней сортовое свидетельство. Но в этом свидетельстве даже не указана сортовая чистота, не говоря уже о других показателях. Ряд граф не заполнено. Свидетельство никем не подписано и без печати. Более того, рожь пропущена через огневую сушку.

Кому не известно, что такая рожь негодна на семена, однако руководители колхоза пытались сдать ее в государственный семенной амбар. Вполне понятно, что рожь была принята, как рядовая, а не как семена. Но это не все. С руководителем колхоза „Путь второй пятилетки“ надо поступить также как и с руководителями колхоза „Красная звезда“, чтобы впредь не повадно было обманывать государство.

Явно вредительский факт наблюдался в колхозе им. Крупской, Ботьевского сельсовета, где зерно с семенных участков пущено на сушилку. Только вмешательство районных организаций помешало пропустить все семенное зерно через огневую сушку.

Нет большего преступления, чем попытка обмануть пролетарское государство, поэтому ни один из указанных случаев не должен оставаться без внимания органов, стоящих на страже революционной законности. Необходимо своевременно и решительно пресекать подобные антигосударственные тенденции, направленные на срыв выполнения обязательств перед государством.

Следует еще и еще раз разъяснить тем руководителям колхоза, которые не считают своим первейшим делом борьба за качество зерна сдаваемого государству, что они обязаны соблюдать все правила подготовки, хранения и перевозки зерна на заготовительные пункты. Эти правила следующие:

Чтобы предостеречь зерно от заражения клещем необходимо обмолот производить на чистом и хорошо выжженном току с хорошо очищенной и продезинфицированной молотилкой и веялкой.

Мешки, брезенты, палатки, предназначенные для перевозки зерна необходимо очистить, как с внутренней так и с наружной стороны, прокипятить и высушить.

Ящики для перевозки зерна должны быть по щелям облиты кипятком, просушены и выбелены известью.

После каждой сдачи зерна тару нужно тщательно вытряхивать. Очистка зерна от мусора должна быть самая тщательная. Надо добиваться, чтобы сорность была не более 1 процента, а влажность не более 14—15 процентов.

Товаросортовое зерно ни в коем случае не должно подвергаться огневой сушке и должно сопровождаться накладной и сортовым свидетельством или актом аппробации за подписями председателя колхоза и лица ответственного за его качество с приложением печати. Сортовое свидетельство должно даваться на каждую отправляемую партию со всеми показателями сортовой чистоты.



Экипаж самолета „Н 209“: радист Н. Я. Галковский, 2-й пилот Н. Г. Кастанаев, командир экипажа Герой Советского Союза С. А. Леваневский, 2-й бортмеханик Г. Побежимов, 1-й бортмеханик Н. Н. Годовиков, штурман В. И. Левченко.

## РОЗЫСКИ САМОЛЕТА „Н 209“

Для розыска и спасения самолета „СССР Н-209“ тов. Леваневского Советское правительство предоставило исключительные материальные и денежные средства. Непосредственное руководство возложено на Главсевморпути.

Всего на розыскные работы двинуто 9 больших самолетов (четырехмоторных и двухмоторных) и 6 одномоторных самолетов — вспомогательных. В это число входят четырехмоторные самолеты „АНТ-6“ — участники перелета на Северный полюс. Одни из них (летчиков Мазурука и Козлова) находятся на о. Рудольфа. Три других самолета этого типа захватывают подготовку в Москве и в ближайшие дни вылетят на остров

Рудольфа, а оттуда — на станцию „Северный полюс“.

Одновременно организуются розыски в американском секторе. Уже приобретен в Америке большой самолет „Консолидейтед“ типа летающей лодки, который оказался вполне подготовленным для экспедиции на пояс Гвинею, но переуступлен нам. Это один из лучших новых самолетов с двумя мощными моторами по 1 тыс. сил, стоимостью 230 тыс. долларов. На этом самолете, получившем опознавательные знаки „СССР А-2“, полетит известный исследователь Вилькинс и группа лучших полярных летчиков Канады и США. Советское правительство принял также предложение известного летчика Мат-

терии и финансирует его полеты. Вся подготовка полетов со стороны Америки сосредоточивается в полпредстве СССР у тов. Уманского, в распоряжение которого на расходы первого периода переведено 125 тыс. долларов.

В Америку же прибыл прилетевший из Охотска советский двухмоторный гидросамолет „СССР Н-2“ летчика ЗАДКОВА. На пути из западного сектора Арктики в восточный находятся большие самолеты „СССР Н-206“ и „СССР Н-207“, одни моторные самолеты расположены частично на ледоколе „Красин“ (близ мыса Барроу на Аляске), частично на острове Рудольфа.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Знатные люди колхозов

В Красносельском сельсовете организована доска почета, куда заносятся передовые колхозы и лучшие стахановцы социалистических полей.

20 августа занесены на красную доску почета: колхоз им. Молотова, Красносельского сельсовета (председатель Матвеев), выполнивший задание по сдаче зерна государству за 2 пятидневки на 152 процента; колхоз им. Жданова (председатель Лисавин), выполнивший пятидневное задание по хлебопоставкам на 103 проц.; колхоз „12 лет РККА“, выполнивший пятидневное задание на 103 проц.

**Лучшие вязальщицы:** Урова. В., выполняющая задание по вязке спонов на 200 процентов; Каменская Александра — на 180 проц.; Копашенко. Ф., Болтовская В., Болтовская М., Сакова, Козлова, В., Елисеенко Е., Заварзина А., Копашенко А., Кутова Х. — значительно пре-

выполняющие свое задание.

Бригадир звена возчиков зерна на „Заготпункт“ тов. Болтовский И. А., машинист на молотилке Болтовский Н., барабанщик Егупов И., машинист Дуденко И. Махлинский.



Лучшая вязальщица колхоза „Путь к социализму“ (Прокопьевск). Ярославцева выполняет норму на вязке спонов на 130 процентов.

Следите за соревнованием двух вязальщиц

Вязальщица колхоза „12 лет Октября“, Моховского сельсовета, Туголукова Александра 15-го августа навязала 1708 спонов. Соревнуясь с ней вязальщица Туголукова Харитинья в тот же день связала 1540 спонов.

Качество вязки у обоих хорошеет.

Москов.

### ДРУЖНО ИДЕТ УБОРКА

Дружно убирают хлеб колхозники колхоза „Свободный труд“, Н-Яшкинского сельсовета. Уборка ржи проведена при хорошем качестве. Все женщины выходят на работу, хорошо работают детские ясли. На поле организовано общественное питание. Колхозники борются за передовое место среди колхозов Н-Яшкинского сельсовета.

Путин.

## ВОЙНА ЯПОНИИ ПРОТИВ КИТАЙСКОГО НАРОДА

### В Шанхае китайские войска продолжают теснить неприятеля

ШАНХАЙ, 19 августа. (ТАСС). Газета "Шанхай ининг пост" сообщает, что сегодня утром в районе Хонкью китайские войска заняли с боем две улицы и, продвигаясь в глубь, пытаются отрезать японские части, действующие в районе Хонкью, от частей, расположенных на Янцзы-реке.

В Чапе китайские войска продолжают удерживать позиции вокруг казарм японского морского десанта, обстреливая их из полевых орудий. После ночных боев в районе Янцзы-реки и захвата китайскими войсками учебного поля Мо, японцы отступили за Торбурн-реку. Китайские войска значительно продвинулись также в районе Баошань-реки.

Японские самолеты бомбардировали сегодня главный штаб Шанхай-Усунского гарнизона, Се-

верный вокзал, Цзяянванский арсенал и аэродром Лунхуа. Арсенал и аэродром сильно не пострадали, ибо аэродром был эвакуирован вчера, а арсенал фактически бездействует с 1932 года.

Японские шпионы продолжают заниматься отравлением воды в общественных кипятильниках на улицах Шанхая. По сообщению "Дагунбао", за последние два дня было задержано свыше 30 чел. на месте преступления.

По сообщению агентства Сентрал ньюс, китайские волонтеры захватили вдоль Бэйпин-Ханькоуской железной дороги несколько японских танков.

Агентство Рейтер сообщает, что 17 августа в Таку прибыло 16 японских морских транспортов с войсками.

### КИТАЙСКИЕ ЛЕТЧИКИ СБИЛИ 16 ЯПОНСКИХ САМОЛЕТОВ

ШАНХАЙ, 17 августа. (ТАСС).

Агентство Сентрал ньюс сообщает, что за вчерашний день китайскими летчиками было сбито 16 япон-

ских бомбардировщиков. Это—цена, которую заплатили японцы за ряд воздушных налетов на Нанкин, Наньчан, Ханчжоу, Аньцин, и Гуандэ.

### НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

#### Северный фронт

18 августа на северном фронте продолжались ожесточенные бои. Несмотря на отчаянное сопротивление мятежников, республиканцы взяли приступом ряд высот, которые занимали итальянские и марокканские части. Неприятель был обращен в бегство и оставил в окопах много убитых, а также военного снаряжения.

Через некоторое время итальянцы и марокканцы с помощью авиации и танков предприняли контратаку, пытаясь отвоевать потерянные позиции. Республиканцы отбросили неприятеля.

#### Центральный фронт

По сведениям испанского министерства обороны, 18 августа на всех секторах центрального фронта происходила легкая пере-

стрела. На сторону республиканцев перешло 6 солдат.

#### Восточный фронт

Согласно сведениям испанского министерства обороны, в секторе Теруэля, республиканцы заняли важные высоты и деревню Вильястар (в 8 километрах к югу от Теруэля).

При взятии 18 августа республиканскими войсками горы Лос-Сантос было подобрано большое количество винтовок, ручных гранат, а также противогазов, брошенных мятежниками.

#### Действия авиации

Республиканская авиация 18 августа бомбардировала расположение мятежников к юго-востоку от Сарагосы, где в результате бомбардировки возникли пожары. Во время воздушного боя над Сарагосой один мятежный самолет был сбит.

## ЧИТАЙТЕ, ИЗУЧАЙТЕ, ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

### Колхозники изучают новый закон о выборах

После опубликования в "Сталинском пути", заметки, в которой говорилось, что в колхозах Моховского сельсовета до сих пор не изучается "Положение о выборах в Верховный Совет СССР", а также и новая Конституция, работа по изучению этих важнейших документов советской власти заметно улучшилась. Во всех колхозах регулярно проводятся беседы и читки.

В колхозе им. Эйхе беседы проводят, отдающие в связи с летними каникулами педагоги тт. Швец Тимофей и Дзюба Ф.

В колхозе им. Яковleva беседы проводят также отдающие курсант ленинградских курсов советского строительства тов. Романов Д.

В колхозе "12 лет Октября" — прикрепленный РК ВКП(б) тов. Носков. В колхозе 13 лет РККА — председатель сельсовета тов. Юрченко.



НА СНИМКЕ: звеньевод ефремовского звена колхоза "Путь Ленина" (Искитимский район) Земляков Ф. Е. (второй справа) в своем звене проводит беседу о новом избирательном законе

### Новый закон изучался с большим интересом

В комплексной бригаде тов. Сафонова (депо Тайга) закончили изучение доклада тов. Якова на 4 сессии ЦИК СССР и "Положения о выборах в Верховный Совет СССР". Избирательный закон изучался с большим интересом. Посещаемость была все время 100 процентов.

### НЕ СЛОВА, А ДЕЛА НУЖНЫ

Проходивший пленум Тайгинского горсовета 10 августа отмечал, что президиум городского совета плохо организует изучение Сталинской Конституции и "Положения о выборах в Верховный Совет СССР", вместе с тем пленум обязал президиум и членов горсовета перестроить работу, организовать изучение нового избирательного закона на участках, в депутатских группах, секциях.

Эти решения пленума крайне медленно реализуются президиумом горсовета.

Президиум горсовета 10 августа отмечал, что президиум городского совета прошло и за этот период горсовет сумел только выделить пропагандистов, для работы по изучению избирательного закона на уличных комитетах. Пока ни один из пропагандистов не начал работу.

Такое же положение и с улучшением работы секций и депутатских групп. О них в горсовете снова забыли. Председатель горсовета т. Тризна откровенно

признает, что занявшиеся хозяйственной текучкой, они выпустили с поля зрения важнейший вопрос — организацию массовую работу среди членов горсовета и актива.

Руководители горсовета любят больше говорить чем делать. Решения они не проверяют. Характерно, что до сих пор еще не оформлены протоколы пленума. На второй же день после пленума в горсовете забыли об этих решениях.

## СПРАШИВАЙТЕ — БУДЕМ ОТВЕЧАТЬ ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

#### Вопрос: Как будут составляться избирательные списки.

Ответ: Составление избирательных списков является весьма важным моментом при организации выборов: с этого момента граждане, пользующиеся избирательными правами, становятся избирателями.

Всеобщность избирательного права является одной из центральных идей Сталинской Конституции. Составление избирательных списков всецело поставлено на службу этой идеи.

Прежде всего составление избирательных списков "Положение о выборах в Верховный Совет СССР" вверяет советам, т.е. органам, избранным самим населением. В списки избирателей обязательно включаются все граждане, пользующиеся избирательным правом. Списки составляются отдельно по каждому избирательному участку в алфавитном порядке с указанием имени, отчества, фамилии и местожительства избирателя.

Никто не может быть внесен более чем в один избирательный список и тем самым обладать более чем одним голосом. Но этот единственный голос должен быть реальным. Поэтому, если в промежуток между опубликованием списка и днем выборов избиратель меняет местожительство, он получает особое удостоверение на право выборов; это удостоверение дает право принять участие в голосовании на новом месте жительства.

В современных капиталистических странах формально составление избирательных списков обычно вверяется органам местного самоуправления. Однако на практике центральную роль играют в этом деле административные органы. Они первые производят подготовку выборов, путем тщательной полицейской цензуры лиц, включаемых в избирательные списки: неблагонадежные избиратели отводятся испытанными полицейскими методами — требованием дополнительных справок, удостоверений и т. д. К "своим" избирателям полиция, напротив, не предъявляет и обязательных по закону требований.

Так, в помощь пристрастному избирательному закону (требование имущественного ценза, оседлости и др.) самое составление избирательных списков становится в капиталистических странах орудием классового отбора избирателей.

В условиях социалистической демократии, когда деятельность всех органов власти и всех общественных организаций направлена к одной цели — привлечь весь народ к участию в выборах, неправильностей при составлении избирательных списков, конечно, быть не должно. Однако кое-где могут быть отдельные ошибки. Всемерно оберегая права советского избирателя, закон вооружает его всеми средствами надежной защиты от всевозможных ошибок, а также

и от злоупотреблений, если бы они где-нибудь имели место.

Прежде всего согласно статьи 13 "Положения о выборах в Верховный Совет СССР" списки избирателей вывешиваются для всеобщего обозрения за тридцать дней до выборов. Следовательно, каждый гражданин имеет полную возможность своевременно проверить, внесен ли он в списки. В случае обнаружения ошибки в списке (пропуск избирателя или, напр., ошибка в имени) гражданин подает об этом заявление в Совет, опубликовавший данный список. В трехдневный срок исполнительный комитет Совета обязан рассмотреть поданное заявление и в случае отказа выдать письменную мотивированную справку. Этот отказ не является решающим: гражданин вправе обжаловать отказ Совета в народный суд. Суд, со своей стороны обязан в течение трех дней рассмотреть жалобу (с обязательным вызовом жалобщика и представителя совета) и вынести окончательное решение.

Таким образом, по "Положению" устанавливается судебная гарантия правильного составления списков.

Составление избирательных списков при указанных условиях реально обеспечивает осуществление установленного Сталинской Конституцией всеобщего избирательного права. Выбирать Верховный Совет должен и выбирать будет весь народ.

## КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТИ

### КУРЫ-НЕСУШКИ

Я имею 9 штук кур. В нынешнем году они начали нести яйца в январе месяце. По подсчету, каждая курица снесла в январе—13 яиц, в феврале—17, в марте по 21.

С апреля, я веду точный учет, пишу дневник. У каждой курицы есть кличка. В апреле, мае и июне было только по одному выходному дню, т. е. два месяца каждая несла по 29 яиц и месяц по 30 яиц.

Раньше, когда я неумела делать подбор кур несушек, я имела их в два раза больше, а яиц было в три или четыре раза меньше. Попала мне как то журнал, в нем я прочитала о подборе кур несушек и стала поступать так, как было написано. Благодаря этого журнала я добилась такого достижения.

**Пичугина Людмила.**  
(Совхоз „Шахтер“)

### Колхозное строительство в Березовке

В нынешнее лето в Березовском сельсовете развернулось обширное строительство.

В колхозах „18 марта“ и „2 пятилетка“ строятся два типовых скотных двора вместимостью до ста голов каждый.

Достраивается типовой двор в колхозе им. Ворошилова. На этом строительстве работает 98-летний старик, колхозник Марк Карапович Богданов. Больше половины всех работ на строительстве возведено его руками.

К началу зимовки скотные дворы будут готовы.

### Сто одиннадцать лет живет Мельников

Григорий Павлович Мельников прожил сто одиннадцать лет и сохранил удивительно много сил в себе. До прошлого года он еще работал в колхозе: подшивал колхозникам пимы, точил веретена.

На 95 году Мельников же умер.

Теперь Григорий Павлович не работает; глаза стали плохо видеть. Он ходит в лавку, гуляет по двору. Одним из его любимых развлечений является песня. Когда мы подходили к его дому старик пел песню ямщика. В молодости Мельников служил ямщиком.

Косогоровский сельсовет чутко относится к старику-колхознику.

### Поправка:

В номере от 14 августа вкрались ошибки. Напечатано: „Социалистической родине 1000 пилотов“ следует читать: „Социалистической родине тысячи пилотов“.

Редакция.

## Двадцатику второј годовщине стахановского движения

Открытое письмо стахановцев Кузельского механизированного пункта, ко всем стахановцам Тайгинского леспромхоза

Товарищи!

Под руководством партии Ленина—Сталина страна Советов добилась огромнейших побед, которые ярче всего отражены в Великой Стalinской Конституции. Наша партия, во главе с великим вождем тов. Сталиным, разгромив всех и всяких врагов социализма, беспощадно выкорчевывая троцкистско-бухаринскую агентуру, японо-германских разведок, успешно ведет советский народ по пути к достижению вы сот коммунизма.

Сталинское племя стахановцев, которых с каждым днем становится у нас все больше и больше, своей повседневной практикой блестяще доказывает, что и в области производительности труда мы побываем и окончательно побьем капитализм.

Приближается вторая годовщина славного стахановского движения. На письмо Алексея Стаканова, Мирона Дюканова и других стахановцев Донбасса о достойной встрече годовщины, стахановцы Западной Сибири отвечают новой волной производственного подъема, ростом производительности труда, новыми рекордами не только одиночек, но и бригад и целых смен.

Отвечая на призыв т. Стаканова, мы стахановцы Кузельского механизированного пункта включившись в это славное движение, призываем вас пойти с нами на борьбу за выведение нашего пункта и Тайгинского леспромхоза в передовые. Повышением производительности труда на всех участках работы: в лесосеке лучковой пилой, на автодороге автомашиной, на трелевочном волоке трактором, — на вывозке лошадьми — достойно встретить годовщину стаханов-

ского движения и 20 годовщину Октябрьской революции.

Громя агентов японо-германской разведки, вредителей троцкистов правых и других врагов народа, пробравшихся в аппарат леспромхоза и пунктов, лучшие наши люди показывают образцы большевистского труда. Лесоруб инициатор стахановского движения в леспромхозе Нил Лукьянович Серов только прибыл с курорта на заготовку леса лучковой пилой дает производительность от 250 до 300 процентов. Лесоруб стахановец Яков Артемьевич Зорин лучковой пилой дает производительность в 240 проц. Трактористы стахановцы Ровина Зина, Лихачев Анатолий на трелевке леса, трактором „ЧТЗ“, в день дают 15—20 рейсов и вывозят в день 100—145 кубометров. Шофер стахановец Иван Иванович Волков на машине „ЗИС“ вывозит с верхних складов в день по 50 кубометров выполняя свою норму на 130—140 процентов.

Несмотря на то, что враг народа, японо-германский шпион Мосолов сумел нанести на нашем пункте удар по лучковой пиле и трелевке на тракторе, число передовых людей стахановцев, лесорубов, лесовозов, шоферов, трактористов каждый день растет.

Мы призываем вас, товарищи лесные работники включиться в стахановский призыв имени 20 годовщины Октября и на каждом участке работы леспромхоза повышением производительности труда удесятиричь ряды стахановцев и этим нанести решительный удар по последствиям вредительства.

Стахановцы Кузельского пункта лесорубы — Н. А. Серов, Я. А. Зорин. Трактористка — З. Ровина. Шофер — И. И. Волков.

### ДОСРОЧНЫЕ ВЗНОСЫ НА ЗАЕМ

## НА ОБОРОНУ РОДИНЫ

Колхозники колхоза им. Крупской взяли на себя обязательство, в ближайшие дни внести средства по подписке на заем. Уже внесено более 50 процентов от всей суммы подписки.

Полностью внесли колхозники: Сухорученко Федор, Филиппов Семен, Истомин и другие.

Дорошенко, Бурыхин.

### ВПЕРЕДИ КОЛХОЗ ИМЕНИ 12 ЛЕТ ОКТЯБРЯ

Дружной подпиской на заем ответили колхозники колхоза „12 лет Октября“, Моховского сельсовета, на постановление правительства о выпуске нового займа. Сейчас этот колхоз занимает первое место в сборе средств по займу. Уже выплачено 2300 рублей, что составляет столько же сколько собрали остальные три колхоза того же сельсовета.

Очень плохо, выполняют свои обязательства по подписке на заем колхозники колхоза им Яковлева. До сего времени по этому колхозу не собрано ни одного рубля.

Председатель сельсовета Юрченко.

### К СЧАСТЛИВОМУ ДНЮ ПРИЗЫВА Я ГОТОВ

Через несколько дней молодежь 1915-16 годов рождения будет призываться в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Я испытываю большую радость, что так близко время вступления в ряды РККА. К счастливому дню призыва я готов. Находясь на допризывной подготовке при совете Осоавиахима ст. Тайга я хорошо ознакомился с военным делом. За отличную учебу получил удостоверение на право использования 14 дневного отпуска в период пребывания в рядах РККА. — За время допризывной подготовки я сдал нормы на значки: „Ворошиловский стрелок“ I и II ступени, „Готов к ПВХО“ и все зимние нормы на значки ГТО.

Но не один я, много нас, допризывников Тайгинского района придут на призыв с хорошими показателями, изучившими военное дело, стахановцы на производстве.

Вступая в ряды РККА, я бы желал, чтобы меня направили учиться в военную школу, где я приложил бы все силы, и старания, чтобы стать достойным командиром нашей любимой Красной Армии.

Призывник 1916 года, счетовод З паровозного отделения Зайдев П. А.

## Включились в соревнование имени 20-й годовщины Октября

Партком и профком Яшкинского цемзавода, разработали условия социалистического соревнования им. 20-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Соревнование будет развернуто между отдельными цехами, сменами, бригадами и отдельными рабочими. Устанавливается систематический контроль за выполнением заключенных договоров и обязательств. Учреждается заводская дошка почета, куда будут заноситься лучшие стахановцы завода.

В каждом цехе, включившемся в соревнование имени XX-й годовщины Октябрьской Революции, устанавливаются красные флаги для безаварийных агрегатов и выполняющих установленные нормы выработки и доски показателей работы стахановцев.

Для поощрения работы лучших цехов, смен, командиров и стахановцев выделяются премии: для лучшего цеха 3500 руб.; для лучшей смены 1000 руб.; для лучшей бригады 500 руб.

Кроме того устанавливаются премии для лучшего красного уголка 300 руб. и для стенгазет 100 и 50 руб.

Для индивидуального соревнования создается фонд в сумме 10000 руб.



Парад физкультурников в Новосибирске.

НА СНИМКЕ: прохождение колонн физкультурников на площади имени Сталина.

## Письма в редакцию

### ИГНОРИРУЮТСЯ РЕШЕНИЯ СОБРАНИЙ

На общем собрании колхоза „Путь Ворошилова”, Таловского сельсовета не раз ставился вопрос о том, чтобы оборудовать на пасеке машинник для зимовки пчел и поставить избу. Есть решения общих собраний, но председатель

Лаухин.

### КУЛЬТСТАН НЕ ОБОРУДОВАН

Колхоз „Красный север”, Северского сельсовета, не подготовился к уборке обильного урожая. До сих пор не отремонтирован полевой культстан. Колхозники с поля ходят ночевать в деревню. На требо-

вания, колхозников создать необходимые условия отдыха, предколхоза Светлаков отвечает: „Спите в таком „культурном“ месте, какое есть, где я вам возьму лучший“.

С. Д.

### ГОД НЕ ВЫПЛАЧИВАЮТ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

В августе 1936 года колхоз им. Ворошилова, Березовского сельсовета предъявил Северскому сельсовету гражданский иск за взятую лошадь для ветпункта. Из присужденных 400 рублей в пользу колхоза им. Ворошилова сельсовет уплатил только 150, остальные

деньги не выплачивает. Мы обращались за помощью в прокуратуру и народный суд. Уже прошло около месяца и никаких результатов. Сейчас незнам куда еще обращаться за помощью?

Пред. колхоза Свиридов.

### ЗАПУТАЛИ УЧЕТ

Счетовод колхоза „Советская Сибирь“ Усть-Сосновского сельсовета Вифлиевский запутал счетное дело. Трудодни в книжки не заводятся по несколько месяцев. Только и слышишь от колхозников: „Не могу

добиться от счетовода сколько выработано трудодней“.

Руководители колхоза не обращают на это никакого внимания.

Колхозник.

### ПОД ПРЕДЛОГОМ БОЛЕЗНИ

В колхозе „Красный луч“, Ботьевского сельсовета, колхозница Айкина Екатерина Н., Айкина Александра А. систематически не выходят на работу, при-

товорясь больными. Между тем они целыми днями ходят по лесу за ягодой для себя. Правление колхоза никаких мер не принимает.

А. И.

### ИЗБАЧ НЕ СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ

Жена избача Н. Яшкинского сельсовета Тиунова, являясь колхозницей систематически не выходит на работу, а тов. Тиунов способствует этому. Он говорит председателю колхоза: „Моя жена тогда будетходить на работу, когда прав

ление колхоза безпрепятственно будет давать мне лошадей для поездок куда захочу“.

Вот какой у нас избач. И зачем только сельсовет держит его на такой работе?

Маталасов В. С.

### ТОЛЬКО ОБЕЩАНИЯ

Наступает учебный год, но еще многие школы к учебе не готовы. Возьмем к примеру Зыряновский сельсовет, из 5-ти школ здесь отремонтирована только одна Барановская школа и то не полностью (не произведена покраска). Зав. Барановской школой тов.

Корыгина не раз обращалась за помощью в сельсовет и все безрезультатно. Колхоз им. 8 с'езда Советов обеспечил школу дровами и произвел мелкий ремонт и многое еще не сделано, от сельсовета мы слышим только одни обещания.

Васильев.

### ГДЕ КРАСНЫЙ УГОЛОК

После выборов новый состав М. К. Райпромкомбината развернул работу по культурному обслуживанию своих рабочих и служащих. Выписываются газеты „Известия“, „Правда“, „Советская Сибирь“, „Экономическая жизнь“, „Индустриализация“, также журналы „Большевик“ „30 дней“ и другие. Куплен

бильярд, 2 комплекта шахмат, шашки, но из-за отсутствия помещения для красного уголка все это лежит в шкафу конторы. Помещение же отведенное под красный уголок управляющий промкомбинатом использует себе под квартиру.

Служащий.



НА СНИМКЕ: (в верху) уголок Прокопьевского парка культуры и отдыха им. Бубнова.  
(Внизу) охота на уток. Сотрудник управления Томской железной дороги возвращается с удачной охоты.

### Что сделано по сигналам селькоров

### „Сторож за начальника почты“

В газете № 52 была помещена заметка „Сторож за начальника почты“, в которой указывалось, что за меститель начальника Пашковского отделения связи Салонщикова по несколько дней не является на работу и отмечалось рядом других безобразий. Начальник райотдела связи сообщает, что заметка эта целиком подтвердилась. Салонщикова 10 августа с работы уволена.

### По неопубликованной заметке

Из колхоза им. Крупской Ботьевского сельсовета селькор сообщал, что председатель колхоза Ковалев разваливал работу, расстратил 300 рублей колхозных денег и т. д. Заметка расследована и подтверждилась. Райзо сообщает, что Ковалев снят с работы.

## Письма в редакцию

### СТРОГО БЛЮСТИ ЗАКОН

В колхозе им. 8-го с'езда Советов Зырянского сельсовета орудует группа хулиганов во главе с Кашниковым Егором и Кашниковым Ильей. Они систематически учиняют драки, избивают колхозников, издеваются над женщинами. Кашников Егор с бригадиром тракторной бригады Маркевичем Яковом избили колхозника Наумова. Ночью 26 июля Кашниковы Егор и Илья пьяные лезли в квартиру к колхознице Скроботовой Х., требуя от нее вино и мед. После того, как им было отказано, они начали ломать дверь, и Скроботова вынуждена была лезть в окно, и бежать будить соседей, чтобы ей помогли избавиться от хулиганов.

Такие случаи не единичны и все они проходят безнаказанным. Ряд подобных случаев можно еще привести. Конституция СССР охраняет права граждан. Статья 133 конституции говорит: „Гражданам СССР обеспечивается неприкосновенность личности...“. Почему же в Тайгинской прокуратуре считают необязательным выполнять этот закон.

Селькор Васильев.

### ВРЕДИТЕЛЬСКИЕ ДЕЛА

Тайгинский Райпромкомбинат должен был из плана выпустить 500 тысяч штук кирпича, но ни одного доброго кирпича невыпустил. Из обожженной печи 28 июля получился щебень, а не кирпич. 30 процентов кирпича будет третьего сорта, а 70 процентов выгребли из печи лопатой. Вот и все, что мог сделать за лето райпромкомбинат.

Из выпущенного кирпича 3-го сорта почти весь не годный — брак. Недавно гражданин Куценко взял 600 штук кирпичей и на второй же день потребовал обратно деньги, т. к. этот кирпич употреблять невозможно.

### СКОТ УНИЧТОЖАЕТ КАРТОФЕЛЬ

Трудящиеся гор. Тайги горячо восприняли закон правительства — постановление СНК Союза ССР от 25 декабря 1933 года „О развертывании индивидуального рабочего огородничества“. С весны 1934 года вокруг города раскинулись обширные распаханные и вскопанные плантации — это индивидуальные и коллективные огороды рабочих и служащих.

Урожай картофеля на огородах в этом году хороший, но благодаря бездеятельности горсовета его уничтожает скот, который табунами бродит по всему полю посаженного картофеля. На такое безобразное явление горсовет не обращает внимания, несмотря на то, что имеет не мало жалоб со стороны трудящихся. Необходимо применить жесткие меры против нарушителей, владельцев пускающих коров в картофель.

Кстати напомним еще об одном обстоятельстве. Улицы города даже в самом центре, превращены в настоящее пастбище. Скот всех родов (особенно вечером после прихода с поля) пасется беспрепятственно и меры не принимаются. Где же сила обязательного постановления Горсовета, запрещающего пастись скот на улицах.

Тайгинец.

Ответственный редактор ЛАЩЕНКО.

### ТОМСКАЯ АРТЕЛЬ „8 МАРТА“ С 1-го СЕНТЯБРЯ 1937 г.

Открывает в городе Тайге по Советской улице № 46 (УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ЛАРИН А. В.)

Прием в окраску в разные цвета суконных, шерстяных, шелковых и х-бумажных тканей, пальто, костюмов, платьев в целом и распоротом виде, а также принимает надвязку чулков и носков.

ПРАВЛЕНИЕ АРТЕЛИ.

Уполномочено № 331. Тип. газ. „Сталинский путь“